

مصلحت

بیتنا لقتی کی بیل اللہ بیدار فرماتا آجکل
WEEKLY BADR GADIAN



جلد ۱۵

ایڈیٹرز
حفیظ نقوی پوری

شمارہ ۱

شرح پندرہ
سالہ نمبر ۱۷ روپے
شش ماہی - ۸ روپے
ملک غیزہ ۸ روپے

شعبہ ۱۵ پیسے

۵ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ
۵ ربیع الثانی ۱۹۶۶ء

۲۲ رمضان المبارک ۱۳۸۵ھ

۱۳۵ھ

اخبار احمدی

۵ ربیع الثانی ۳ ربیع الثانی ۱۳۸۵ھ
بندرہ افسدین کی محنت کے منتظر اخبار الفضل میں طالع شدہ ۱۹ ربیع الثانی کی رپورٹ
منظر کے

حضرت کو گردوں میں انگلشن بھی ہے اور ضعف بھی ہے
اصحابِ جاہلین کا منہ تو جوہ اور الزام کے ساتھ دلا جائے گا اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
مغفروں کو محنت کا عار جلا عطا فرمائے۔ آمین۔

تاوان میں بیٹھا نظر سبھا قحطی کے اندر دروازہ قرآن کریم دوس جاری ہے صورت
مربع سے محکم چوڑی مبارک علی صاحبینہ ورس وولیا مشرور علی اولادک سورت حکمت تک پہنچا
حصہ ملکر کریم اور ان سورت دوم سے محکم ہو کر مکتوبہ پوری نے درج دیا شرعاً کریم اللہ تعالیٰ
قرآن کریم کی برکات سے سب کو مافر صعد دے۔ آمین

تاوان سرگودھا میں عمر معجزہ اور مرزا اکبر احمد صاحب لکھنؤ تھانہ لاجپور یا وگے سے واپس
تشریف نہیں لائے آپ کے اہل و عیال پاکستان میں اللہ تعالیٰ کی سزا و عجز میں سب کا حافظ و ذمہ دار اور محبت
راہیں تو وہاں لائے۔ آمین۔

کی جہنم ایسی ہے...
نہیں جیسے اور اپنے ہی ملوں پر تپاں
کر کے اس امتیازی شان کو ختم کر دینا
چاہتے ہیں اس بارہ میں ہم تکفیرات میں
نہیں ماننا چاہتے اور نہ ہی اس وقت جاہل
پر موقوفہ ہے۔ ہم جس امر کی طرف تڑپے
ادب کے ساتھ توجہ دلانا چاہتے ہیں وہ
یہ ہے کہ مسلمانوں کی ایسی نفسی کمزوریاں
جو ان کو دوسروں سے امتیازی شان

مسلم پرسنل لائسنس نمبر ایک نازک مسئلہ ہے

حکومت کی طرف سے مداخلت فی الدین کے مترادف ہے!

ہیں۔ بلکہ اسلام کے دیگر اصولوں اور
تعلیمات غائرہ سے جو دینہ کی طرح
خالص مذہبی احکام کا مجموعہ ہیں اور مسلمانوں
کی مذہبی کتاب قرآن کریم میں ان کے بارہ
ہیں جو تمام تفصیلات اور احکام درج
ہیں مسلمانوں کے نزدیک قرآن کریم
خدا تعالیٰ کا ایک کلام ہے جسے انسان
کو تصنیف نہیں۔ اس لئے نہ وہ نقل ہو سکتا ہے
کو قرآن کریم کے ذریعہ سے وہی کلمہ
سے اس میں روئے نہیں کسی شخص
کو نقل نہیں دیا گیا کہ وہ اس میں کسی طرح کی
تزیین و تزیین کرے۔
ان مسائل میں ایک مسلمان کے
لئے ضرورت کے وقت ایک نئے یا وہ
شاید کہنے کے واضح اور غیر مجمل بات
سے۔ آپ اگر اس اجازت کو صرف
ایک ہی کے ساتھ محدود کر دیا جائے
تو ایسا اقدام مسلمانوں کے مذہب میں
خراب مفاد ہے۔ اور کاشی میوش
آٹ انڈیا کی عدالت ۲۵ اور ۲۹
دوران میں جو مذہبی امور کے متعلق
دی گئی۔ یہ ملاحظہ ہو کہ اس کے معانی
ہے۔ بلکہ جو کہ مسلمان ہونے والوں
پر ہیں۔ کہ اگر دینہ دستاویزی کے
لیجے ہیں ان کو میں نے کرنے کے مترادف
ہے۔ اور نہ ہی یہ دستاویز کی حالت
سے سیکور کی رپورٹ کے بارہ میں حکومت
شعبات پیدا کرنے کا باعث ہے۔

کاشی میوش آٹ انڈیا کی عدالت ۲۵ اور ۲۹
دوران میں جو مذہبی امور کے متعلق
دی گئی۔ یہ ملاحظہ ہو کہ اس کے معانی
ہے۔ بلکہ جو کہ مسلمان ہونے والوں
پر ہیں۔ کہ اگر دینہ دستاویزی کے
لیجے ہیں ان کو میں نے کرنے کے مترادف
ہے۔ اور نہ ہی یہ دستاویز کی حالت
سے سیکور کی رپورٹ کے بارہ میں حکومت
شعبات پیدا کرنے کا باعث ہے۔

کاشی میوش آٹ انڈیا کی عدالت ۲۵ اور ۲۹
دوران میں جو مذہبی امور کے متعلق
دی گئی۔ یہ ملاحظہ ہو کہ اس کے معانی
ہے۔ بلکہ جو کہ مسلمان ہونے والوں
پر ہیں۔ کہ اگر دینہ دستاویزی کے
لیجے ہیں ان کو میں نے کرنے کے مترادف
ہے۔ اور نہ ہی یہ دستاویز کی حالت
سے سیکور کی رپورٹ کے بارہ میں حکومت
شعبات پیدا کرنے کا باعث ہے۔

بہشتی ہیں ان پر عمل پیرا ہونے کے نتیجے
میں مسلمانوں میں تاریخ اللہ تعالیٰ
آرزو نہیں کرے کہ کوئی خرابی واقع نہیں ہوتی
ان میں مداخلت نہ کیا جائے۔ اور مسلمانوں
کے مذہبی احساسات کو نہ ٹھیسرا جائے۔
مذہبی بات بھی بڑی عجیب مسلم ہوتی
سے کہ ایک طرف تو پرسنل لائسنس اور ہی تزیین کا
ایسی کی جا رہی ہے۔ اور دوسری طرف مسلمانوں
بارہ میں محدود جانے سے حکومت کی طرف
سے خالص مذہبی بات کو مسلمانوں
کے اکثرین فرقہ کے مذہبی مذہبات کے
میں نظریہ تمام انوں کی شکل دی جا رہی ہے
انہی سے مذہب و ملت کو ہلکا کر دیا جائے
مسلم نہیں کیا جا رہا بلکہ اور مسلمانوں
اکثرین فرقہ کے مذہبی مذہبات کے
مذہب کو ہلکا کر دیا جائے۔ اور مسلمانوں
تو یہ ہے کہ اگر کوئی مسئلہ ملک کے
اکثرین فرقہ کے مذہبی مذہبات سے
تعلق رکھتا ہے تو ان کی فیصلہ نشانی کے
مصلحت اس کا عمل ڈھونڈنا ہے کہ اگر کوئی
کہ جائے اور جو مسلمانوں کے فرقہ کے
مذہبات اور ان کے دین کے ساتھ
جائزیت کو مطلق رکھتا ہو اور ان کے
برہمن کا فرقہ نے کی صورت میں ملک
کے لائسنس اور مذہبی مذہب کا برہمن
ڈالنے والا نہ ہو۔ اور ان کو ضرور پارلیمنٹ
رہانی لائسنس دیا جائے۔

خطبہ

خاندان کے شکر گزار بندے بن کر زندگی گزارو اور اپنی دینی ذمہ داریاں کو پورا کرنے کی کوشش کرو سلسلہ جو نظام بھی قائم کرتا ہے اس کی پابندی کو اپنی خوش قسمتی سمجھو کہ تمام برکت اسی میں ہے

خلیفہ وقت کے دل میں آپ میں ہر ایک کے لئے اتنی محبت اور مسروری ہوتی ہے کہ آپ اس کا اندازہ بھی نہیں کر سکتے:

انحضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

فردہ ۱۸ نومبر ۱۹۹۶ء بمقام محمد آباد رستھرا

تشریح تو ذرا اور سرورِ فخر کی عبادت کے
بغور فرما یا۔
جس وقت میں نے ارادہ کیا کہ آپ کی منزلوں
سے ہٹے اور زمینوں کا انتظام وغیرہ دیکھنے
کے لئے

سندھ کا دورہ

کروں تو منتقلیوں نے مجھے بھی مشورہ دیا تھا کہ ہاں
کم سے کم کسی دن اس دورے کے لئے رکھنے
چاہئیں لیکن چونکہ لیون جمہوریوں کی وجہ سے میں
زیادہ وقت نہیں دے سکتا تھا اور یہ بھی خواہش
تھی کہ یہ دورہ ملوثی نہ ہو اس لئے میں نے
اس موسم میں سندھ کی زمینوں کو دیکھنے کے
لئے مختصراً دورہ کرنا بھی مناسب سمجھا۔ یہاں
آکر مجھے یہ احساس اور بھی شدت سے ہوا کہ میں
نے یہاں کے لئے بہت کم وقت دیا ہے۔
اور اس وجہ سے یہاں بہت سے لوگوں کو
جو اپنی ضرورتوں اور شکایتوں کے لئے مجھ
سے ملنا چاہتے تھے اور مفصل گفتگو کر کے
اپنے دل کی تسلی کرنا چاہتے تھے ان وقت
نہیں دیا تھا۔ دیکھا جاسکتا ہے کہ ان لوگوں
زرا کٹھن بھی گفتگو خدا شناسی کے چاہا تو
بہت دورہ دہرہ بھی ہو گی اس وقت میں

بعض اصولی باتیں

دوستوں کے سامنے رکھنا چاہتا ہوں
جاری ان ایشیوں کی کہا دیاں اور
جامعین اور یہاں کے احمدی باشندوں سے
ان سب کی ہمیشہ سون بہلوؤں سے ان
جامعوں سے مختلف ہے بڑے دنیا جبر کے
مختلف کمپوں اور مختلف مقامات پر قائم
ہیں۔ ہر گھنٹا میں ہماری زمینیں اور مختلف
نارم ہیں۔ ان کے کاموں کے چلانے کا ایک
انداز ہی ہے اور یہ انتظام نامی جامعیت
سے مختلف ہے۔ کچھ مخلصانہ تعین کرنے
مطرح مصلحتی موعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے
معدود اپنی زندگیوں کو پیش کیا۔ اور اپنے

ان کو یہاں کی زمینیں سمجھانے کے لئے مقرر
کر دیا۔ لیون جمہوریوں نے دیا لیون کو ملٹی اور لیون
کو لگاؤ و ملٹ اور لیون کے سپروائزر کے کام
کئے۔ کچھ لوگ لیون مزارعہ مورت زمین
میں مل جانے اور اس سے زیادہ نادمہ آئے
کے لئے یہاں آباد ہوئے۔ لیون ان کی خدمت
پر بھی تھی کہ اگر ہم جماعت کی زمینوں پر کام کرنا
کئے تو ہمیں زمینوں فائدہ بھی ہوگا اور روحانی
فائدہ بھی۔ اور روحانی طور پر اللہ تعالیٰ
کے فضلوں کے ہم وارث بنیں گے۔ ایسے
لوگ اپنی اپنی نسبت اور اخلاص اور عمل کے
مطابق اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے ہم
وارث ہوں گے۔ اللہ تعالیٰ نے سب کا انجام
بجیر کر ہے

پھر زمینوں کا جو انتظام ہے اس میں
جیسا کہ میں نے کہا ہے کوئی تو بیخبر ہے، کوئی
شکی ہے، کوئی اکاؤنٹ ہے، کوئی دوسرے
کام کر رہا ہے اور کچھ احمدی شخصیت
پاری اور دور دورہ کر رہے ہیں۔
جہاں تک منتقلیوں کا تعلق ہے وہ بھی ان
ہی اس طرح جس طرح کہ یہاں بسنے والے
پاری اور دور دورہ انسان ہیں اور دور دورے
لئے غلطی کا اور کتاب کا ایک جیسا امکان
ہے جس طرح پاری منتقلی کر سکتا ہے۔ اسی
درجہ منتظم اور اس میں غلطی کر سکتا ہے۔
اشرار اور متقیوں کی غلطیوں کی اصلاح کے
لئے ان کے اور مرکز کی نظام ہے مگر
بوجہ دور ہونے کے پوری تفصیل مرکز
کے سامنے نہیں جاسکتی اس لئے اس کے
وہاں سے اعلیٰ اشرار یہاں آتے رہتے
ہیں۔ اور حضرت مصلح سرخورد رضی اللہ تعالیٰ
عنہ کا بھی دستور تھا کہ آپ سال میں
ایک بار بار ان زمینوں کا دورہ کرتے
تھے۔ اور تمام حالات کا جائزہ لیتے تھے
جہاں غلطی دیکھتے تھے اس کی اصلاح فرما
دیتے تھے۔
درست باد رکھیں کہ

غلطی کی اصلاح کے لئے

ایک مناسب طریقہ ہے جو اسلام نے
ہمیں بتایا ہے اور وہ ہے کہ شکایت کرنے
دا ان بنام خطیبے نہیں۔ یعنی ایم کے
پوشہ کایت حضرت مصلح سرخورد رضی اللہ
تعالیٰ عنہ کے پاس آتی تھی وہ پتھر کر پتھر
دی جاتی تھی جو بے نام شکایت میرے پاس
آتی ہے یہ بھی پتھر کر پتھر کر پتھر کر
اسی سفر کے دوران بھی بعض شکایتیں
بے نام آتی ہیں۔ میں نے انہیں پتھر کرنا اور
پتھر کر دیا۔ کیونکہ جب تک کوئی غلطی
کئے ساتھ اپنا نام نہیں لکھتا بلکہ وہ لکھتے
ہوتے اپنے نام کو چھپا کر ہے اس کی شکایت
تا یوں اعتبار نہیں ہوتی۔

اسی طرح دیکھ کر دینا کہ ہم تمام مزارعین
ناظر آباد یا محمود آباد یا خٹاں وغیرہ شکایت
کرتے ہیں یہ بھی غلط طریقہ ہے۔ یہ ضروری
ہے کہ جو آدمی شکایت کرے یا شکایت
کریں وہ اپنا نام بھی لکھے یا لکھیں۔ دوسرے
پر کہ جو کچھ لکھا جائے وہ صحیح اور درست
ہو۔
اسی معنی میں ایک دوست نے ناظر آباد
میں میرے پاس ایک شکایت کی اور بتایا
کہ وہ ناظر آباد میں کے مجھے دستخط کرتے یا
انگڑے گوارے ان میں سے جب ایک
درست کو یہ پتھر کر گیا کہ آپ کو کیا شکایت
پیدا ہوئی تو انہوں نے کہا کہ مجھے یہ بھی علم
نہیں کہ کس شخص نے کوئی شکایت لکھی ہے
اور میری طرف سے عوام خواہ انکو لکھا
لگا دیا ہے۔
تو اگر اس قسم کی غلطی ہوتی ہے
تحقیق ہی میں جاری سامنے آجاتے تو
ہم شکایت پر غور ہی نہیں کرتے کہہ کر شکایت
کنندہ سے خود ہی ایک غلطی ہوتی ہے
غلاف فیصلہ کر دیا۔
اس کے برعکس

میں نے یہ بھی دیکھا ہے

کرمیض تھا من فی، اور انہیں سے بات سمجھنے
کہ جو ان کی غلطی میرے سامنے آتی ہے
کرتے ہیں ان کے خیال میں جو دورے کی غلطی
ہو وہ بھی نہیں سمجھتے۔ لیون مزارعہ اور لیون
کسی غلطی اور تقاضات بیان کرنے کے لئے سامنے
کھڑے ہیں۔ لیون مزارعہ اور لیون مزارعہ
سنسنل سامنے انسان فوراً بیچہ بیچہ
جاتے اور ان کی شکایت بھی دور ہوتی ہے۔
اگر مزارعہ کوئی شکایت کرے اور تحقیق کرنے
والے اشرار بھی وقت ضائع نہیں کرنا پڑتا اور
ذہنی ریشائی اٹھتی پڑتی ہے۔
تو کب جانتے ہیں کہ ان کے زمانہ
میں ایک بے عزم تک میں مجلس خدام الاحقریہ
کا دورہ بھی رہا ہوں۔ اور جو اس قسم کے منتظم
ہوئے ہیں ان کے خلاف شکایات پیدا ہو
جانا نام بات ہے۔ ہزاروں مزارعہ اور لیون
مزارعہ جانتے ہیں اس بن غلطی کرتا ہے
کبھی شکایت کرنے والا غلطی کر رہا ہوتا ہے

مجھے یاد ہے

ایک دفعہ ایک دوست خدام میں سے میرے
پاس آئے اور کہا کہ آپ نے جو فیصلہ میرے
خلاف کیا ہے وہ درست نہیں ہے۔ اور یہ آپ
کے فیصلہ کے خلاف حضرت مصلح سرخورد رضی
اللہ عنہ کے پاس اپنی کرنا چاہتا ہوں میں نے
انہیں کہا کہ خدام الاحقریہ کے قواعد
سے آپ صدر مجلس خدام الاحقریہ کے فیصلہ
کے خلاف تفریق وقت کے حضور دیا گیا نہیں
کر سکتے۔ لیون میں ایک قانون ہے کہ جب
تمازن وہ حق دے تو کوئی کو ملتا ہے اور اگر
غلطی ہے وہ ختم نہ تو اسے نہیں ملتا۔ خدام
احقریہ کے منتظمی جو خدام حضرت مصلح سرخورد
نے منظور کئے ہوئے ہیں ان میں حضرت
خدام کو یہ حق نہیں دیا کہ وہ صدر مجلس فیصلہ
کے خلاف تفریق وقت کے پاس اپنی کرنا۔

میں ان کو خوردنیایا کہ
خلیفہ وقت کا حرا وازہ

شکایت کے لئے صرفت کھلائے۔ آپ اصل
تو نہیں کر سکتے کیونکہ تازنی چہرے۔ لیکن آپ
میرے فیصلہ کے خلاف شکایت کر سکتے ہیں
یہ سنکر انہوں نے کہا میں سوچوں گا ابھی
میرا شکایت کرنے کو نہیں مانتا۔ یاں اگر
اپیل کرنے کا حق ہوتا تو میں اپیل کر دیتا۔
لیکن بعد میں انہوں نے سوچ کر یہ فیصلہ
کیا کہ وہ شکایت کریں گے۔ ہزار ہا طاقت
گور سے ہیں ان میں سے یہ مانتا ہے اس
لئے یا درہائے کہ اس کا میری بیعت پر
بڑا گہرا اثر تھا۔ انہوں نے حضور رومیؒ کی
عزت کی خدمت میں جو کچھ بہت لکھی اس میں
انہوں نے کوئی بات نہیں چھپائی نہ اپنے
مشتعل نہ زمانہ سے مشتعل۔ سارے واقعات
کی پوری تصویر بچھڑی۔ نہ تو رک نہ خدمت میں پیش
کردی۔ اس پر حضرت صاحب رومیؒ
الذرحہ کا یہی ڈوٹ انہیں واپس خاکہ ان
حالات میں صلہ نہیں تمہارے خلاف یہ
فیصلہ نہ کرنا تو اور کیا ہوتا؟

اس سے ان کو بھی تسلی ہوگی۔ اگر وہ
حضرت صاحب کو مختصر کسی یا مشہور کسی یا
غظہ رپورٹ دیتے تو حضور رومیؒ کی اللہ
عزہ! اس کے مشتعل ہم سے رو روئی جیتے
اس طرح حضور کا دست بھی مٹانے ہوتا۔
تو اس نوبوان نے نہ نیت دیا نہ کداری
کے ساتھ سارے کے سارے مجمع
عادت بیان کر دیئے۔ اور جب اس کی
شکایت پر وہ ڈوٹ آیا تو اس کو تسلی ہوگی
کیونکہ خلیفہ وقت کے فیصلہ سے ناروے
ہزاروں نوسو نواسے آدمیوں کو تسلی ہو پائی
ہے۔ اب یہ جس کے اندر ایمان کی کدوری
ہو اسے تسلی نہیں ہوئی۔ بڑی بھاری اکثریت
ابھی مسلون کی ایسی ہوئی ہے کہ ان کو کچھ
آئے ماند آئے خلیفہ وقت کے فیصلہ
پر ان کے دل تسلی پا جاتے ہیں۔

تو
شکایت کا راستہ ہمیشہ کھلا ہے
آپ ایمان رکھیں اور مجمعہ واقعات تکلیف
غظہ واقعات نہ لکھیں۔ اگر آپ اس طرح
کریں گے تو آپ کی شکایت ڈور ہمارے ہی
لیکن اگر آپ آدھی بات مجمع کہیں گے
اور آدھی بات غلط لکھیں گے تو نتیجہ یہ
ہوگا کہ جس نے تسلی کی اس کے خلاف بھی
تجزیہ کر دیا کہ وہ اٹھ کھانے کے لئے اسے
کے خلاف بھی کی جائے گا کہ یہی غلط باہی
سے کام لیا اور پھر خلیفہ وقت کے سامنے
سرخ کایت کا دروازہ کھلا ہے اور
جب تک خلاف را شدہ قائم ہے یہ

دروازہ کھلا ہے گا۔ اس سلسلہ میں اگر میں
انہیں پر چڑھ کر بٹانا ہے۔ میں تو نہیں نہیں
نہیں کرتا چاہتا ہوں کہ وہ قطعاً سے
پڑا نہ ملایں کیونکہ اگر آپ نے یہ دروازہ
بند کر دیا تو ایسا کجا مطلب یہ ہوگا کہ آپ
..... لوگوں کے اول کی تسلی
اور ایمان فاور دروازہ بند کر دیا ہے۔
شکایت کے لئے کسی پر اپنی
Channell اور
انہوں کی وساطت سے جانا ہی ضروری
نہیں ہے کیونکہ وہ تازنی چہرے۔ تازنی یہ
کتاب ہے کہ اگر انہوں کے خلاف اپیل کرنی ہو
تو اس انہوں کی وساطت سے لکھنا کہ وہ
ایمانوں بھی دیدے لیکن جس نے شکایت
کرتی ہو اس کے لئے ایسا کہ انہوں
نہیں ہے۔ سب دھارہ اس کو کھلا ہے وہ
شکایت کے لئے صرفت خلیفہ وقت کا
دروازہ کھلا ہوا ہے۔ ہزار ہا طاقت
ہے کہ یہی یہ شکایت ہے اسے ڈور
کیا جائے۔

تو اگر کوئی شخص شکایت کرتا ہے تو
انہوں اور محمد ہدایان کو برا نہیں مانتا
جائے۔ بلکہ ایک لحاظ سے خوش ہونا چاہیے
کہ اس کے کو لوگ ادھر ادھر ہیں
کریں مسالہ اور چلا گیا ہے۔ اس طرح ان
کی اپنی بڑی پیش دانہ ہو جائے گی۔ شکایت
نہیں غلط باہی یہی نہیں ہوتی بلکہ غلط بھی
پرستی ہوئی ہے۔

اس لئے میں محمد ہدایان کو کھتا ہوں کہ
ایسی شکایتوں کو برا من کرنا غلط ہے۔ انہوں کو
یہ چھوڑنا کہ مختصر کرنا چاہوں۔ اپنے دھڑ سے
ایک آخری بابت
کہہ دیتا ہوں کہ وہ یہ کہہ سکتے غلط را شدہ ہیں
ہوئے ہیں۔ یہی بھی کہہ سکتے غلط را شدہ ہیں
بعد سے خلاف را شدہ ضرور ہوئی۔ پھر
اس خلاف کے بعد کہہ اور لوگ آئے۔
آنحضرت صیح مرعہ علیہ السلام کے ذریعہ
اندھتے تھے پھر خلاف کا مضمر نظام
نام فرمایا۔ اور یہ نظام اس وقت تک قائم
رہے گا۔ جب تک کہ جماعت اپنے آپ
کو خدا کی نگاہ میں اس نظام کی مستحق ثابت
کرتی جائے گی۔ ان تمام خلفاء کے مات
کا مسالہ کہ وہ تو جس میں صلہ ہو جائے لاکہ وہ
تمام خلفاء تامل اور تخی اور عاجزی کی
راہوں کو اختیار کرتے چلے آئے ہیں۔
سنے بھی خدا کے حکم کے مطابق اس کی رضا
کے لئے اور تمام خلفاء را شدہ کی کھنت
کے مطابق بھڑکے راہوں کو اختیار کیا ہے
یہی آپ میں سے آپ کی طرح کا ہی ایک انسان
ہوں اور آپ میں سے میرا کہ لئے اللہ
تعالیٰ نے میرے دل میں اتنا پھار پھار کیا

تو آپ ایک اس کا اندازہ بھی نہیں کر
سکتے۔ لیکن دفعہ سہمہ میں میں جماعت کے
انہوں کے لئے

.. یوں دعا کرتا ہوں

کہ اسے خدا میں لوگوں نے مجھے خطوط
لکھے ہیں۔ ان کی مراد یہ پوری کر دینے کے
خدا! مجھے نہ کھٹنا چاہئے تھے۔ لیکن کجا
سستی کی وجہ سے نہیں کھٹے ان کی
مراد یہی پوری کر دے۔ اور اسے خدا!
جنہوں نے مجھے خط نہیں کھیا اور نہ
انہیں خیال آیا ہے کہ دعا کے لئے خط
لکھیں اگر انہیں کوئی تکلیف ہے۔ یا ان
کی کوئی حاجت اور ضرورت ہے۔ تو ان
کی تکلیف کو بھی دودھ کر دے اور حاجتیں
بھی پوری کر دے۔

لیکن لیکن دفعہ ان فناء اور سستی کے
اس مقام کو کر دے۔ مجھے لگ جاتے
ہیں اور نہیں سمجھتے کہ حضرت ابو بکر رضی
اللہ عنہ نے بھی ما جس سز کی سزا کو
اختیار کیا۔ حضرت عمر حضرت عثمان
حضرت علی رضی اللہ عنہم اور ان کے بعد
جو خلفاء اور مجدد ہوئے۔ انہوں نے
بھی مجھ کے اسی راستے کا اختیار کیا۔ تو میں
رنگ نہ سمجھتے۔ میں کہہ سکتا ہوں کہ وہ
کیونکہ یہ ما جس سز کی اختیار کرتا ہے۔ وہ یہ
نہیں سمجھتے کہ ایسے لوگوں پر اللہ تعالیٰ
کی عظمت کا کچھ ایسا بلوہ خاطر ہوتا ہے
کہ وہ اپنے نفس کو بھی ادد دینا ہی ساری
خلوئی کو بھی مردہ سمجھتے ہیں نہ ہی اپنے آپ
کو کچھ سمجھتے ہیں۔ نہ دیکھتے کچھ سمجھتے ہیں۔ اور
اس چوٹی وجہ سے وہ

اللہ تعالیٰ کی اعجازی قدرت کا مظہر
بن جاتے ہیں گویا ایسے لوگوں کے لئے فنا
اور سستی کے مقام سے اللہ تعالیٰ کی قدرت
کا ایک چشمہ کھولتا ہے۔ اس لئے وہ پاک
کرتی طاقت انہیں مغرب نہیں کر سکتی۔ انہیں
ساری دنیا کے مال ہی کوئی لائق نہیں ہے
تیسرے موجب خدا کا بارے کہ دن کا مسالہ
ہو تو سب دھارے کے سامنے ان کا سر جھکا
نہیں کرتا۔ ورنہ وہ تو ایک فقیر اور سیکھ
کے سامنے بھی جھکا رہے ہوتے ہیں
اور عاجزی دکھا رہے ہوتے ہیں لیکن
جب خدا تعالیٰ کے فضل اور نوالہ اور
خدا تعالیٰ کے نام اور اس کی عظمت
کا دنیا اور دنیا داروں سے لگاؤ ہو
جائے تو پھر دنیا ان کے پاؤں کی ٹانگ
بھی نہیں ہوتی۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے خدا ان
کا رتی اور مسلم ہوتا ہے۔ آپ ان بات
کو ابھی طرح یاد رکھیں۔
پس یا اللہ! ہمارے یہ عقیدہ ہی غلط ہے

کہ خلیفہ وقت ساری دنیا کا استاد ہے۔
اور اگر سب سے زاہر اور یقیناً ہی سب سے تو
دنیا کے عالم اور دنیا کے طاقتور گروہ کی
حیثیت سے ہی ان کے سامنے آئیں گے۔
استیاد کی حیثیت سے اس کے سامنے
نہیں آئیں گے۔
تو

خلیفہ وقت کا حکم

اس کی عاجزی و فروغی اس کا تذکرہ اس
کا مقام ہے اور وہ اس ایمان اور یقین پر
تائید ہوتا ہے کہس لائق ہوں۔ کچھ بھی نہیں
نہ ملے۔ مجھ میں زبردستی ہے مجھ میں۔ نہ
ہی کوئی طاقت ہے مجھ میں۔ اگر کچھ ہے تو
وہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہے وہ
تنا علم دے بتنی طاقت دے بتنی درست
دے ہی کہ خطا ہے اور اسی کے حلال
اور عظمت کے لئے زنجیر کا مانی ہے میں
بھی اس کا اسرار و نظر نہیں آتا۔ کچھ کچھ طاقت
ہو جائی بھرا تب تک ہی ان کا کچھ وجود ہوتا ہے
لیکن ایسے عقوبت کا وہ ہوتا ہے کہ باقی نہیں رہتا۔
تو یہی آپ کو مدعا کے ساتھ تانا
پاٹنا ہوں کہ میں نہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ آپ
کو خلیفہ بنا دے گا۔ ان کے دل میں آپ
کے لئے ہے انتہا محبت کر دے گا اور اس
کو یہ تو نہیں دے گا کہ وہ آپ کے لئے
اٹھنا دے گا۔ میں کہہ سکتا ہوں کہ وہ اپنے مال
بابت سے بھی آپ کے لئے اتنی دعا نہیں نہ
کی ہوں گی اور اس کو یہ بھی تو قیامت دے گا
کہ آپ کی تکلیفوں کو دور کرنے کے لئے
ہر قسم کی تکلیف وہ ضرور برداشت کرے
اور برداشت کرے اور آپ برحسان
خدا سے بھر کرے۔ کیونکہ وہ خدا کا نیکو ہے
آپ کا نیکو نہیں ہے۔ اور خدا کا نیکو خدا کی
رنا کے لئے جھکا کر کتاب ہے۔ کجا برحسان
رکھنے کے لئے کام نہیں کرتا۔ لیکن اس کا یہ
مال اور اس کا۔ بنل اس بات کی علامت
نہیں ہے۔ کہ اس کے اندر کوئی کدوری ہے
اور اس کا کدوری سے نا جائز فائدہ
اہل سکتے ہیں۔ نہ کہ وہ زمین خدا کے لئے
اس کی گردن اور کمر ضرور جھکا ہوا ہے لیکن
خدا کا طاقت کے کب ہوتے ہیں۔ یہ کام کرتا
ہے۔ ایک یاد آدھوں کا سوال ہی نہیں
ہی نے چاہا ہے کہ ساری دنیا میں متقابل
ہیں آجائے تو اس کی نظر میں کوئی چیز نہیں۔

حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ

کے زمانہ خلافت کے لئے اتوار میں صبح عظیم
نے مرا کھٹایا اور اس لشکر کے چھوٹے ہاتھ
نہ سمجھنے کا سوال پیدا ہوا تو اسے کہہ کر
اللہ علیہ وسلم نے تیار کیا تھا تو آپ نے
مڑا کہ نہ کہ کچھ نہیں ہیں سلطان ہوں اور

شہادت

(از عجم مولوی سید اللہ صاحب انجمن اہل حق)

ایک مولوی صاحب کی کہانی

آج کے ایک مولوی صاحب کو کئی فی سائنسوں کو ایک کام شریف ہے قاضی اہل صاحب مبارکپوری۔

آپ ایک باسندہ اللہ صاحب کے ایڈیٹر ہیں۔ اور انہیں مذہم النہج کے ایک منظم رکن ضرور نامہ انقلاب میں مدعا ہے اور ان کے عنوان سے روزانہ کئی کئی صفحہ لکھتے ہیں۔ اور جن سے انہیں اسلام اور شہاد کے لکچر بھی ہیں۔ شکل و صورت پر یہ سب سرگوشیں تشریح وادھی مشرک بخیر وانی۔ یا نماز۔ ڈی پی دیکھتے ہیں اسے عام دین مسلمان جو تے ہیں۔

سندھان جو تے مجھے مولانا موسیٰ صاحب نے لکھنے سے لکھا تھا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

میں تو قاضی صاحب کی اسی ایک ادا پر تشدد بان ہو گیا۔ سنا لکھتے ہیں ترقیاتی پیش کرنے میں ذرا توقف کرنا چاہیے تھا۔ ابھی تو قاضی صاحب کی اور بہت سی اور ایسی کتابیں ہیں وہ بلا ہر کرنے والے تھے۔ مثلاً ایک یہاں کہ آپ نے لکھا ہے تاکر ذرا ماکار سے صاحب آپ مجھ سے کوئی بات تحقیق حق کے لئے نہیں پوچھتے ہیں۔ آپ کا تو مسلک ہی اور ہے۔ اس کے بعد کیا اس لئے اور ہے کہ کالی۔ انہیں پیڑ پیڑ کا ریفند کر کے والے۔

میں نے کہا کہ قاضی صاحب ان باتوں کو جانے دیکھتے۔ مجھے یہ کتاب کا نام بتا دیجئے اس کا جواب دینے کی بجائے قاضی صاحب نے جلدی سے بیان کی وہ جلدی لکھی کی جو اب تک منہ میں لکھا ہے لکھے۔ مثلاً یہاں کہ عورت کی کھنڈی کے

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

میں نے کہا کہ قاضی صاحب ان باتوں کو جانے دیکھتے۔ مجھے یہ کتاب کا نام بتا دیجئے اس کا جواب دینے کی بجائے قاضی صاحب نے جلدی سے بیان کی وہ جلدی لکھی کی جو اب تک منہ میں لکھا ہے لکھے۔ مثلاً یہاں کہ عورت کی کھنڈی کے

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

سید اللہ صاحب نے فرمایا کہ اگر وہ اس کتاب کو اپنی پرکھی دیوبندی عالم کا کوئی کتاب ہو تو یہ لکھتے۔ قاضی صاحب کو دیکھ کر مجھے یہ بات یاد آئی۔ اور پھر جو بیٹھا۔ میں اس جگہ اس کتاب کو لکھا تھا قاضی صاحب میرے اسناد دیکھا ہے۔ میں۔ اکثر وہ لکھتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

جناب خیر محمد خاں صاحب

اب آئیے ایک دوسرے مولوی صاحب کی کہانی سنائیے۔ آپ ایک عالم دین ہونے کے علاوہ صاحب طرز ادب کی ہیں اور شہادت عری میں قاضی صاحب کی تائید کرتے ہیں۔ آج برس نے ان سے یہ بات پڑھی تو انہوں نے سب سے منہ سے جواب دینے کی بجائے نے پیلے تو اپنے مختصر سے لڑ کر لڑھا کیا۔ اور کراہت واپس طرف اور بیچ کا بائیں طرف لکھا گیا پھر سردار باگور آپ کو اس کتاب کا کیا مزہ رت پڑ گئی ہے۔ کیا اپنے لئے مذہب کی تائید سے بہت مستحق لڑنا ہے۔

پہلے ہی رحمت کیوں گواہی ملی ہے اس کے
جواب میں پہلے تو یہ ہے ان سے مبارکباد
صاحب کے منتظر ہو چکا تھا آپ انہیں جان
ہیں۔ مگر دیر وقت کا حفظ پڑھ کر ڈانٹے
کے بعد کہا کہ ہاں جانتا ہوں۔ غلام تھوڑا
صورت کے درست میں نے تو کچھ کان
کے متعلق آپ کا کیا خیال ہے۔ کتنے گلے
کو اس زمانے میں قرآن کا مشاہدہ صاف ہو چکا
میں جوتا تھا۔ اتنے استغفار کے
بچوں نے ان سے کہا کہ انہوں نے کھانا
سے آپ کے نام ایک بیٹا کا بھیجا ہے
وہ برس نہ کہ بھرت خوش ہوئے اور
کہنے لگے کہ بھئی کچھ نہ پچھانا کیا ہے
میں نے کہا انہوں نے یہ بیٹا بھیجا ہے
کتاب پور جاہانت احمدیہ میں داخل جو
جائیں۔

پر بیٹا منسنے کے بعد ان کے دل
کی کیفیت کیا ہوئی ان تمام واردات
تکلیف کا ترجمہ مل کر رہا۔ مگر یہاں
پر محسوس کیا کہ ان کے دل میں پرانے
زمانے کے کچھ غم اور دکھوں کی یادیں
انگھڑا اٹھانے لگیں۔ کچھ دیر کے کار
کے بعد انہوں نے اس پیغام کا ان چند
الفاظ میں جواب دیا
آپ انہیں کچھ دنوں قرآن حق سے
اور احمدیت کی نسبت قرآن پر ہے۔
اس کے بعد وہ کھڑے ہو کر مجھ سے
بہ گلگی ہوئے۔ اگرچہ وہ کھڑے ہی آئے
اور سر ٹوٹی پڑنے لگے۔ مگر وقت
کی کیفیت طاری ہوئی۔ اس حالت میں مجھ
سے اجازت لی اور چلے گئے۔

اسے اٹھو تو واضح جواب دیئے
بیزبیلے گئے۔ مگر تو انہیں قبول
احمدیت کی توفیق عطا فرما۔
ہنری مارن انٹی ٹیوٹ

اور اب کچھ ہنری مارن انٹی ٹیوٹ
آت اسلامک اسٹڈینٹس کے منتقل۔
اس انٹی ٹیوٹ کے منتقل ہو کر ایک
مفتیان اخبار بد کہ جسے سالانہ مقرر
یہ مشائخ ہر ماہ سے ہات پر ہے
جیسے جن دن اس کی سرگرمیوں کا علم
ہو اس دن سبھی لیکر اپنے پیروں
ایک نیا لہادہ اور ڈھکے ساتھ ان کے
ساتھ آ کر بیٹھے۔ پھر یہ کہ ریاضی
ٹیوٹ رسالہ "معاہدہ کمال اسلامی" کے
نصاب جاری کر کے سندھ پاک کے
تمام بڑے شہروں میں اپنی تبلیغ
کا حال کھیلوا دیا ہے۔ چنانچہ سرگرمیوں
پر پھر کہ سندھ آباد کے ایک مسلمان
انٹی ٹیوٹ نے مجھے ایک خط
لکھا۔ جس سے میرے اس خیال کی

حرف جھڑپ ثابت ہوئی ہے۔ انہوں
نے لکھا کہ میں اس انٹی ٹیوٹ کا مشاہدہ
پر ہی جیسا تھا پہلے نے تھا کہ اسلامی
نصاب میں معنی دیا۔ پارٹی کو برس
پڑا وہ نکلے۔ اور ایسا محسوس کرنے لگا
کہ اسلام کے مقال پر یہ سخت
شاید قابل قبول ہے۔ میں تب تک نہیں
کو سوچ ہی رہا تھا کہ خدا نے میری جگہ
نہ لیا۔ اور اس کا قدرت پر ہونے
کو اس اثنا میں مجھے جماعت احمدیہ کی
چند کتابیں ملی تھیں۔ ان کے مطالعے
معلوم ہوا کہ عیسائیت تاریکوت سے
زباہہ اجمیت نہیں رکھتی۔ اگر جسکو
جماعت احمدیہ کا تکت نہ ملے تو میں تو
اس انٹی ٹیوٹ کے ذریعہ فخر و مسرت
سے لیتا۔

میں اب جگہ پر شروع رہا ہوں کہ یہ خط
اپنے بیٹے دستوں کو دکھا کر آیا
ہیں۔ جو دارہ پہلے ہی ہم سب کو
پیغام اجلی سچ رہا ہے۔ مسلم نہیں
یہ خط دیکھنے کے بعد کہا جیسا
پھر عبادات نے کچھ ایسے کو بھی
جانور ایسا ہوتا ہے جو ایک منہ سے
بیک وقت دو بارہ کھانا کھاتا ہے۔
بیک وقت بھی۔ کچھ اور کچھ ایسا
خبر سچ اور غیرہ خبروں کے چرچا
میں تو میں نے بھی ایک ایسا جانور نہیں دیکھا
تکین مذاہب کے "عجاب" نے میں ایک آدمی
کے منہ سے کھانا نکالتا ہے کہ وہ ایسا خبر
سچی ہیں۔ مثلاً ایسی باتوں کو کہنے سے
وہ شروع سے کاتب نامہ ہوں بیسلا
کہتے ہیں۔

۱۔ بیوہ سچ۔ ایسٹ انڈیا
۲۔ بیوہ سچ۔ داد کا بیٹا
۳۔ بیوہ سچ۔ خدا کا بیٹا
۴۔ بیوہ سچ۔ کوزاری کو ہم کا بیٹا
اب ان جملے مقرر سے کوئی پوچھے
کہ تم کو کون سا معلوم نہیں تو یہ سچ سچ
شب نامہ کہے کو بیان کرنے لگے۔
سارے لوگوں کی کشش دہی کرنے
نے لاپستہ تھا کہ ان کو "جمول انبیا"
یا بے باسی کہہ دیجئے۔ خصوصاً پہلی
اور چوتھی دفعہ میں تو کوئی مسالفت ہی
نہیں۔ مگر یہ فرور سے کہ اگر ایک ہی بائری
سے جب وقت چند منٹ کی آواز میں نہیں
تو بدارتی بھی بہت آسانی سے نکلتا
سے اور اس وقت ہی حال ان
بیانیوں کا ہے۔

سیدنا محمد بن عبد اللہ
۲۱/۱۲/۹۹

غیر مبایعین کے ایک فرضی ریزولوشن پر اجمالی تبصرہ

اسکا پس منظر!

دائیم خواہ محمد علی صاحب کی مدد جماعت احمدیہ پر توجہ

انہی کے احباب اور ذریعہ سندھستان
پاکستان اور دنیا بھر کے حصوں میں
آباد ہیں یہیں کہ بہت خوش ہوئے
کہ صدر جموں میں ہر احمدیہ انہیں
اسلام کی عبادت و تقویٰ میں
کتنی سے اور باقاعدہ تبلیغ و اشاعت
کا کام جاری ہے۔

پہلی تاریخ ۱۴ مئی ۱۹۹۹ء
ان کے ساتھ ہی اس فرضی کارروائی میں
عبدالرحمان کی اتنی ہی قسمت درج کرنے
اس ریزولوشن کو اور بھی سخت کر دیا ہے
میں تاہم ان کو کام کی اور کتنی سے
کی اس فرضی کارروائی کی منظر عام پر لانے کے
لئے اور دو بارہ بار اس کا اشتہار
تعمارت کا صاحب سمجھتا ہوں۔

اس فرضی کارروائی میں اس کے وجود
پر اذیت نہیں ہے۔ "میر محمد علی غلام مصطفیٰ
صاحب کو جتلا ہے جو پیدا انٹی ٹیوٹ کا
سے اور اس کے ساتھ ہی ان کے
اور کچھ روادہ میں سکونت پذیر ہیں۔ کچھ
کے بعد ہمارا ایک غیر مبایعین اور
کے وہ اپنے ان رشتہ داروں کو غیر مبایعین کا
چیز دیا۔ اور یہ بڑے شکر کا عہدہ لیا۔ حال
لیا۔ نیز ہمارا ہذا فرضی ایک ہی خاندان
اور ایک کچھ میں مشغول ہونے کی صورت
میں جو ہری صاحب کو ان تمام پر وقت
حاصل ہوئی۔ چنانچہ انہوں نے جب غیر مبایعین
کو حرکت کے ساتھ غیر احمدیوں سے رشتہ دہنا
کرنے اور ان کی قیادت میں نمازی وغیرہ
پڑھنے کی طرف رجعت دلائی اور اس طرح سے
اس نام لہادہ جماعت کار یا ہمارا دیکھی غم کرنا
چوہدری صاحب کو صاحب ہی صاحب نظر و کلمہ
تکلیف کا اقتدار میں غازی اور کرتا ہے بلکہ
اپنے اور قبل پر سفر بھی ہے کہ وہ اس صاحب
کے تحفہ کی آواز میں نمازی جانے لگتا۔

جن کی کوہ وہ بھی مسلمان ہیں مگر وہ مسلمان ہوتا
ہے۔ غرضیکہ ان تمام کی خانات بیان کر کے
اپنے آپ کو خواہ میں ہر کوئی مینا کے
کہ شخص میں رہتا ہے۔ چنانچہ میرے ساتھ
انہیں جموں میں ہی کفر و اسلام پر حرکت کے
اور ان کے ہی مقرر کردہ مخالفت کو
فضل الرحمن صاحب میڈیکل آفیسر جموں نے
انہیں بدین الفاظ مشورہ بھی دیا تھا کہ

اگرچہ عداوت محمودیہ میں غیر مبایعین حضرت
اجتہاد سے ہی پر سرریکا پر اور ہر نہ مرانی میں
میرزا صدور سے چلے رہے ہیں اور ضروری ہ
مستروں میں جیسے ان کے نزدیک مختلف ذرائع
اور اشتہار اور کارروائی کا کام رہتا ہے
سوئے ہر وقت میدان مخالفت میں زخموں
نظر آتے رہتے۔ ان کے ہر غم اور دنیا دارانہ
کا تیمر دہی جیسے ہیں اس کے برعکس ان کو
سیدنا محمد بن عبد اللہ کی اصلاحی اور فیہ اللہ علیہ
عشق و محبت اور رات میں کچھ ترقیات اور
نالہ و گریہ تبلیغ اسلام کے بلکہ ملاقات رکھی
آگے ہوں سے وہ کچھ ہی سکند دستاں کی سرزمین
سے تو خدا تعالیٰ نے کئی فیضان کا اخراج ہی
کیا ہے۔ ان کے ہر غم اور دنیا دارانہ
میں ہر قسم کے انفرادی و اجتماعی مسائل
کے بارہ گئے ہیں۔ یہی وہ کلمات تھے کہ

سرزمین کعبہ اور میں نام ہذا غیر مبایعین کو
میں ہے ہر بار سات اور ہزاروں کی اعتبار میں
نماز و غیرہ پڑھنے سے حتیٰ الامکان پر ہر
ہی کرتے تھے۔ مگر جبکہ ہر علم و حکم و
اپنی بعض کارروائیوں سے تحقیق کی گئی
کہ ہر قسم کا ہمت ہونے کے بعد جماعت احمدیہ
سے اخراج کی گئی ہے۔ یہی وہ ہے کہ
مقامی جموں ہذا غیر مبایعین کی گمان تھا
میں سے کہیں نہ اور اپنی طریق پر جماعت احمدیہ
کے خلاف ہر جن صورت میں۔ ان کے اس
طریقہ کار کو اب بھی بعض غیر مبایعین و دست
نابینہ کی گنجائش ہے کہ وہ دیکھتے ہیں یہی وہ
ہے کہ ہمدردی کے شہید شریف الطبع غیر
مبایعین چوہدری محمد صاحب جتلائی سے
اپنے رنگے چارٹھانے کے انکی مسجد اور باہمی
میل ملاپ کو کہہ کر کے غیر احمدیوں کو سادہ
میں ان کی نمازی وغیرہ ۱۱ کرتے ہیں۔ اور وہی
دنیوی تمام تہذیب غیر احمدیوں سے بجا
کردیتے ہیں۔

ذریعہ ہوتے ہیں ہذا اور خلاف واقعہ
ہر نہ دیکھتے ہی ہر صاحب کے فرضی ریزولوشن
اور کئی اخباروں کی ایک کڑی سے چنانچہ
اخبار دنیا میں طبع محمد ہر ہر ہر ہر ہر ہر
پر ایک فرضی ریزولوشن "جموں" کے تہذیب
سے ایک دہرہ صحت کے حوزان سے چوہدری
عبدالرحیم صاحب کی طرف سے شاخ کر رہا ہے
میں میں اعلان کیا گیا ہے کہ

"خدا تعالیٰ نے فضل و کرم سے ہماری
سیدنا محمد بن عبد اللہ
۲۱/۱۲/۹۹

بازو پہ لکھی جا رہی ہے ساق لے مانی
 در در اسی لکھواتے ہر سے
 آپ کو ہمارے سو بولوں کے نیچے
 غازی پر لے کر کئی حق نہیں ہے
 بلکہ آپ اپنی غازی ہی میں خالی کرتے
 ہم یہ دیکھنا عجیب منافقت ہے ہم کو ہر
 مرزا صاحب کہہ کر مسلمان سمجھتے ہیں
 اور نہ مرزا صاحب کا نام لینا پڑی
 اس جا بد میں لے کر کرتے ہیں اور آب
 مرزا صاحب کو چھو دانا کبھی ہمارے
 چیتھے میں غازی پر لے جیتے ہیں کبھی تو
 وہی مثال ہے کہ
 نہ خدا ہی بلا نہ وہاں صفت
 مدادھو کر رہے نہ ادر کے سے
 دو کچھ اخبار پڑھا تو پڑھ کر ہنسنے لگا
 اسی طرح کی تہذیب کو مرزا صاحب
 گوئی۔ ایم۔ اے۔ ال۔ ایل۔ ہائیڈریل غلامی سے
 تھی اور دہانے کبھی ان کو اس وقت پر کسی کبھی
 ان کی حق ثابتی میں شک نہ ہوت پر حکم ہونا
 تھے اور مرزا صاحب اچھے سے چھوڑ دیا ہے چنانچہ
 سیادت بڑا اتنی تڑپ رہا ہے کہ
 چہرہ ہری صاحب اب مرزا صاحب
 کی بیوت کا خاکہ کے چھری ہیں
 کھلا اسکے آپ کو اسے غنڈہ
 پر زور غرضانی کرنا پڑے گا
 رد کچھ اخبار پڑھا کہ کچھ ہنسنے لگا
 باوجود ان تہنہات کے چہرہ ہری صاحب
 نام سے مدین حضرت سید مرعوذ علیہ السلام کے
 خلاف کئی قسم کے نازیبا الفاظ لکھتے ہوئے
 بھی برادر غازی وغیرہ ادا کرتے ہیں۔ لہذا
 یہی شخص ادارت میں جو انجمن تشکیل پائے
 فی اسی کی ایمانی بیعت کا اندازہ لگانے کی کام
 خود کہیں صاحب اس راہی ادارت کا
 بس پہلو ضرور ہے کہ نام نہاں چہرہ صاحبیں کو خواہ
 تو کون میں چہرہ ہری صاحب مذکور کے ساتھ ایک
 مکان کی تلاش سے اور ساتھ کہ سمجھ رہا
 ہوں کو اپنے غنڈہ میں کر لیتے کہ نازیبا اور
 تنظیم کی وضوح رکھا ہے۔
 اسی ضمن میں ایک کارروائی ہے
 ایک غلطی ہے کہ قبل چہرہ ہری صاحب مذکور کے
 ہر ایک صاحب نے شہداء اکبر کو اپنے اسے طور پر
 اور کاتب اسلام بھرتوں کو کھردراہ سے ایک
 بھی کہتی تھی جس میں ماری جماعت کے ایک
 مدعو نے کہ چہرہ ہری صاحب صاحب کی تو
 نا خانہ اندازہ لیا کہ کھانا لکھا۔ لہذا
 کے جن میں میں غازی صاحب نے یہ
 مانڈو سوچو ہے لہذا اور کئی مسجدوں میں
 اور لایا۔ یہ سید ہتھوڑے گا۔ اور ہم تمام
 ان کے کسی ہی کا کھانا لکھا۔ تاریخ خود کہ
 میر کے چند کھانا کا کھانا ہے کہ وہ ان
 یہ رہی اور لکھا۔ یا لے کر نہ لے جاتے
 اسی اس لئے کہ وہ اسی

صاحب کہہ جو ان کو اپنی اس نام نہاد
 منہ زانی کلمی کاجول سکر ڈی ظاہر کیا
 گناہ ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ شیخ صاحب
 نہ کوئے لفظ ان کے نہ تو لارہری جماعت
 کی نسبت بھی ہے اور نہ ہی وہ عملاً اپنے
 شہنی راہ و رسم سے ذرا بھر بھی اگے ہے
 یہ بلکہ بدستور سید جو لکھا کہوں میں
 غیر احمدی نام کی ابتدا میں غازی وغیرہ
 پڑھے اور غیر احمدیوں کے جنازے
 در سامت دینی ادا کرتے ہیں اور یہ کہ
 مولوی محمد علی صاحب مرحوم صاحب
 کی وہی خدمات کے متوقف ہیں۔ اس کے متواتر
 کے مدد تھے انہیں احمدیوں کی اشاعت
 اسلام کھردراہ سے ان جنرل سکر ڈی
 کا عہدہ لفظ نہیں شرایے۔ سبحان اللہ اگر
 غیر سابیوں کے ہاں ہی ذود اعدا کی توفیق
 کرنا ہی احمدی بنے کی سند ہے تو جو ان دنیا
 ہونے کے چند روز اس کے کھول اور علیہ شریک
 پارسیوں وغیرہ کو بھی کیوں نہ شامیر احمدی
 اشاعت اسلام کا احمدی تصور کیا جاوے
 جو حضرت سید مرعوذ علیہ السلام کو وہی وہاں
 احمدی پر نواہی لکھتے ہیں اور بعض امر
 میں ان کی نمایاں تعریف بھی کرتے ہیں۔
 قسم نہ تو۔

شا د کھا ہی اور چہرہ ہری صاحب ان صاحب
 کئی کئی کھانا لکھا ہے۔ مغز فیکہ سب چھپوا کر
 عمران ایک ہی شہد کے اسناد اور ایک
 ہی علمد مکان کے کتبیں ہیں اور ہی وغیر
 کے افراد ہیں جو جماعت غیر سابیوں کو خواہ
 سے بھی منسوب ہیں اور اب اپنی افراد
 کو صوبائی تنظیم میں منساہا گیا ہے۔ اچھی
 نہ جائے ان ہی کارروائی کو اور کس قسم مقام
 سے منسوب ہونا نصیب ہوگا
 قارئین کرام یہ دیکھ کر وہا کا مجید
 انہیں اشاعت اسلام کی مقصد رو دناد
 اور پراورش تنظیم کی فہم کارروائی کی اصل
 حقیقت یاد رہے کہ قبضہ کھردراہ جو
 شہر سے مراد ایل کی مسافت پر ہے
 اور محمد نام کھراں وغیرہ کھردراہ ہیں
 مختلف ملازمتوں اور تجارتی کارروائی
 میں مشغول ہیں۔ ان میں سے کسی ایک کو بھی
 اتنی ذمہ دت نہیں کہ وہ اپنی ملازمت یا
 کارروائی کو چھوڑ کر کھراں یا قاعدہ
 تبلیغ و اشاعت اسلام جاری کرنے
 لہذا یہی مدد ان لوگوں کی صوبائی کمیٹی
 کی تشکیل کی گئی ہے جو غیر شہد کے ذمہ
 کھردراہ سے دور رہنے سے ہے
 تعلق نہ کہ یہ کہہ کر زخمی برادر مرشد
 مارٹر عبد اکبر صاحب کی ذاتی اخترا
 ہے۔ جیسا کہ میں حکم ابو محمد علی صاحب
 پراورش احمدیوں کی ماسطت سے
 اسی کتبہ کے ایک ذہ جو چہرہ ہری صاحب
 صاحب کے ہر طرف بھی اپنی اسی طرح کی
 رپورٹ میں لکھی ہے کہ
 "در حقیقت یہ تمام کارروائی
 مارٹر عبد اکبر صاحب کی ہے جو
 چھوٹے زخمی کارروائیوں میں
 بیرونی دیکھتا ہے۔ دور نہ مارے
 خانہ ان میں کوئی دوسرا شخص
 اس قدر جھوٹ نہیں بول سکتا
 کون نہیں جانتا کہ میں ہی
 لاہوری جماعت کا جب کوئی
 نمبر ہی نہیں تو پراورش تنظیم
 کہاں سے پیدا ہوا۔ لہذا یہ
 رپورٹیشن قطعی جھوٹ اور
 زخمی ہے وغیرہ وغیرہ"
 اسی سے کہ مارٹر عبد اکبر صاحب
 زبانی سے منکر خلاف ہونے کے ساتھ ہی
 حق کوئی اور درست روی بھی کیوں نہ کہ
 کہہ دیتے ہیں۔ حکم مارٹر صاحب میر سے
 بچپن کے دوست اور کبھی بھی نہیں اور
 مجھے ابھی ان سے ایسی بات نہیں
 ملتی ہے کہ وہ حد اقت اختیار کرنے
 میں پھر سے سعی فرمائیں گے
 میں بحیثیت ایک کھردراہی اور
 ایک درست کے جملہ غیر سابیوں کو خواہ

موجود مارٹر عبد اکبر صاحب کو اس
 وقت پر اس امر کی طرف ضرور توجہ دلاؤں
 گا کہ اگر وہ مجھے طور پر اور حقیقی طور
 میں حضرت سید مرعوذ علیہ السلام کو اس
 زمانے کا امام اور مہرین اللہ تعالیٰ
 کرتے ہیں تو نہ ادر کم از کم حضرت سید
 مرعوذ علیہ السلام کو لکھنا کہ تم نے
 کا حال یاد رکھ کر حضرت کو اپنی تہنہات
 کے پیش نظر سب لکھنا کہ باور پیکر
 اطفانی بنانے سے ہے جناب کوئی اور
 اس بات کا اس انداز ہی انداز پیرا
 کریں کہ کوئی بھی غلط سابی یا غلط
 کارروائی کو سنبھالنے کے اس بات میں
 کے لئے مذہب نہیں سمجھتی جس میں
 اپنی اپنی سمجھ کے مطابق وہ لوں جو
 نے دنیا بھر میں قائم کرنے کا
 کیا ہے۔
 آپ پر بھی روشن ہے کہ کھردراہ
 کے مشہور غیر سابیوں کو کارروائی
 کس شدت کے ساتھ نہادہ تھوڑے
 میں جو ہیں لکھنے مرشد رہتے تھے
 اور وقت گزرتا ہی جاتا رہا ہے
 گزرتا ہی قریب لکھ کر لاہوریت کا پیرا
 کرتے تھے۔ آفتاب نے ان وہاں
 کھراں کا انجام دیکھ لیا کہ کس طرح
 سے ان کے خاندان کے نہ صرف یہ کہ
 لاہوریت کا بھی خاندان کھرا گیا لکھا ہے
 اس خاندان کا ایک ایک سرے سے
 احمدیت کے خلاف برسر پیکار ہے۔
 لہذا آپ بھی علی باطن ہر کھردراہ کے
 دل سے غور کریں اور کبھی جو قریب
 رہتی کی ان مشاوت کو خواہ سے نہیں
 جو حضور نے اپنے فرزند اور ہر
 کے حق میں باقار رہی فرمائی ہے
 "بشارت وہی کہ ایک بیٹا ہے تیرا
 جو ہوگا ایک دن محبوب سب
 کروں گا وہاں اللہ سے تیرا
 دکھاؤں گا میں ایک عالم کو پیرا
 بشارت کیا ہے کہ لکھنا کہ
 ضحاک اللہی احمدی لاہوری"
 علاوہ ازیں ای تمام بیشتر اولاد
 کے حق میں خدا اکلنے کی تائید کا اظہار
 ان الفاظ میں کرتے ہیں
 "خدا ہی ہے فضلوں کو کروں یاد
 بشارت لڑنے ہی اور جو اولاد
 کو ہرگز نہیں ہوں گے یہ جو باد
 بڑھیں گے جیسے بھڑوں میں ہوشیار
 خبر تو نے یہ کہہ کو پارہادی
 لبھان اللہی احمدی لاہوری
 سو غور فرمائی کہ جس مقدس اولاد کے
 مشفق خدا تعالیٰ کا وعدہ اور بشارت
 یہ ہرگز ہر پارہادی ہوں گے۔ اور پھر ہر اولاد

وقوت نے اس پر خدائی کی غلطی سے جو کہ برادر عزیز ہے۔ ان کی نعت میں نقصان لکھا کہ ہے۔ لہذا انہی کے کہ وہ تمام کلمہ کاروں کے لئے جنگ نہ کریں۔ اور نہ اسے ڈری اور اپنی
 ناک رنہ اجابہ مخصوص قافی پراورش سیکری احمدیوں کو جو ان کے دوست اور جماعت احمدیوں کے ہونے سے
 اسی اس لئے کہ وہ اسی

موجودہ ملکی و بین الاقوامی مسائل اور مذہب میں انکاح

تقریر پریم مودی عبد اللہ صاحب بی۔ ایس سی حیدرآباد دکن برہمچریہ مسلمان نقادین

تمدنی مسائل

انسان دینی الخیال و اخلاقی بڑا ہے یعنی اس کی طبیعت کا خاصہ یہ ہے کہ وہ ایک دوسرے سے مل کر رہے ہیں مگر زندگی کے تعلق رکھتے ہیں۔ اس کے برعکس ہوں گے ایسے اخلاق، خوش ماگلی، جائز طریق پر دولت کمانا۔ حقیقی اور صحت سے کام لے کر اور قوی خدمت کا جذبہ و مزہ۔ ان تہذیبات میں گئے بغیر کہ یکس طرف منہ کی صورت گئی ہیں یہی نہیں بلکہ اگر ان میں عظیم الشان انقلاب اور تبدیلی کی ضرورت ہے۔ جب ہم اپنے ملک کی تمدنی حالت کے مقابلہ میں مغربی ملک کی تمدنی زندگی کو دیکھتے ہیں تو قریبی ہی ایسی پیدا ہوتی ہے۔ انہی حال میں ہرے ایک اور سمت سے ہر اور چیز گئی ہیں اپنے خطیہ دیان کے حالات کا نقشہ جن الفاظ میں لکھی ہے وہ سن و سن آپ کو سنا دیتا ہوں۔

میں ایسا ایسا انداز اور سماج کی فوڈ ہے کسی دکان پر چلے جائیں ہزاروں کاشاک ہر گا گلہ خدایان بہت کم اور وہ بھی لینے دوسرے کاموں میں مصروف ہوں گے کوئی نہیں دیکھتا کہ ایک کھانا ہے۔ ایک ایک اپنی پسند کی سلطوبہ چریں خود ہی لے لیتے ہیں اور ان تمام شے کو دیکھتا پیرتے دیتا ہے۔ جہاں ان کی طبیعت میں کچھ بچ کر رہی جاتی ہیں اور جمہور میں ایک کاغذ کے ایک پیرے پر پڑھتے دیکھتے جاکر ایک کو بیدی جاتی ہے۔ اس کو ایک قیمت ادا کر کے اپنا مال لے کر باہر چل جاتا ہے۔ کوئی شخص چوری سے کوئی چیز اپنی نہیں لے لیتا۔ یہ نے آج تک ایک کو بھی کھسک مانگتے نہیں دیکھا ہے۔ گھنٹے میں یہ بیاں نہیں بھی جانتے ہیں گھڑی نہیں جانتی گھنٹوں میں جی ہ مینٹ میں پر سے وہ شے گھنٹوں میں کھسک جاسکتی ہے خاص بات یہ ہے کہ کسی گھنٹہ نہیں ہوتا صاحب کو ٹرانا رینجرز جگہ پر پیش کرتا ہے۔ سفر اسی کے سفر کے ڈب میں وہ مینٹ ڈال کر اس کے ٹکٹ حاصل کر لیتے ہیں اور اس کو ایڈ میں ایک ٹوٹ سے دوسرے روٹ پر بھی سفر کر سکتے ہیں کسی قسم کی گورنر نہیں ہوتی۔ اپنی کسانوں میں قبائل ہے

میں اپنے ملک کے اندر بھی ایسی تبدیلی پیدا کرنے کی ضرورت ہے۔ مندرجہ ذیل مایوں اور جہاں کی ذہنیت کے لحاظ سے جو دیکھ رہا ہوں ہرگز مذہب کے تصور یا بہت لگاؤ ہے اور خدا، پروردگار یا کائنات کو دلا یا جائے تو آخر ہر اسے لہذا مذہبی رنگ میں مقام رکھنے والے پندرہ گوں اور ڈیڑھ حضرت کائنات سے کہ اپنے اپنے علاقہ اثر میں تمدنی و فاضل سے متعلق طبیعت سے اپنے زریعات و شاہ راہ کو آگاہ کر کے اور خلاف و زری کے تہذیبوں سے متعلق راہ اخلاقی کی رہتی۔ اس مقصد کے حصول میں محدود وسائل سے والی پالی اور ضروری چیز اخلاق کی دوسری ہے۔ اچھے اخلاق کا دار و مدار اس تربیت پر ہے جو انسان کو صحیح معنی میں حاصل ہوتا ہے لہذا ہر تمدن ان کے ہرگز کو کافر نہیں ہے کہ وہ قوم کے فوٹو لہوں کو جو قوم کا قیمتی سرمایہ ہیں ملی دولت سے لانا ان کرنے کے ساتھ ایسی تربیت دلائی کہ وہ اپنے تمدن اخلاق کی بدولت اپنے ملک کو تمدنی فائدہ مانگے کہ وہ کسی بدولت رکھیں۔ اس خصوص میں عربی تمدنی نہیں کی ماہیں ہر امام دل اول اور کھیتی ہیں۔ ان میں اخلاقی و مذہب و ہنر انداز کی ماہہ پیدا کریں۔ اور اگر اخلاقی تعلیمات کو مذہبی قدروں کے تحت دلا یا جائے تو اس کے اثرات کچھ کے دل و دماغ پر اچھا اثر ڈالیں گے۔

۱۲۔ سماجی معاشرہ کے لئے دوسری اہم چیز خوش معاشی ہے۔ صحافت میں جو غریباں پالی جاتی ہیں ان میں اصلاح بھی نہیں شاید دل پر ہی ممکن ہے۔ رسول کریم صلعم فرماتے ہیں۔ اشرف الایمان ان یا مناس اناس واشرف الایمان ان یا مناس اناس من لسانک و بیادک۔ یعنی اظہار و دیباچہ ان کے لئے کہ لوگ پیرے ہاتھ سے ان میں ہیں اور کسی کو جو ہے۔ لکن نتیجہ نواہ وہ مانی لکھ لکھے ہر جہاں کی لکھ لکھے رہاں سے جو یہاں تک سے اور یہ وہ خدائی میں ہیں کہ دوسرے مابہ معاملات بڑے کارہ لائے جاتے ہیں۔ اگر ان ذرائع کو تیار رکھا گیا تو آپ فرماتے ہیں کہ لوگ یا یوں کہنے کہ ساری دنیا ایسے غصے سے محتفلہ و مان ہیں کہ پیرے گارویہ گویا اعلیٰ و راجہ کا اسلام ہے۔

۱۳۔ تعمیر امر جو آج کی کے حالات میں انتہائی اہمیت کا حامل ہے وہ مذہبی مسائل

طریق پر روز کو مکمل ہے۔ تمدنی مکملے آمدنی پیدا کرنے اور اس میں اخلاقیات کے لئے جو طریقے سارے ملک میں رائج ہیں۔ ان سے کہ وہ میں شخص واقف ہے ان کی اصلاح کبھی مذہبی قدروں ہی کے ذریعہ نہیں ہے۔ ہمارے مسائل کے کارنامے شجاعت امامت و اہانت اور صداقت کے نزلوں سے ہوئے ہرے ہی اور آج ہمارے دور میں یہاں ہر قسم کی برائی کے واقعات منظر عام پر آتے ہیں۔ یہ سب کچھ زمین و آسمان سے ہٹا کر اور خدا کے سامنے اور کئی کئی تہذیبوں سے لے کر اپنے کلام پاک میں صاف الفاظ میں یہ حکم فرمایا لائے کہ اسوا لکم بدینکم یا ہا حل یعنی باطل اور بائز طریق کے نہ دولت پیدا کرو اور راستہ کھلو۔

دہا جو صحیح چرچہ تو ان سے تعلق رکھتے ہے وہ جی اور باطنی نفا سے کام لیتا ہے ہمارے ملک میں سستی اور کام چوری کی بیماری عام ہے۔ ملک کی جمہوریت ترقی کے لئے نہیں چھی برائی میرا رہا ہے اگر ہر سوزی مالک ہیں جاتی تو ایسا صحیح ہوگا کہ وہاں لوگ نہیں رہے بلکہ کوئی اہم کام درپیش ہوئے کی وجہ سے دوڑ دھڑکے ایسا زمانہ کار و مزدور کا منور ہے۔

۱۴۔ ماہی پوری چیز اس ضمن میں جی فوٹو انسان کی غیر عادی کا جذبہ ہے۔ اس جذبہ کے فقدان کا یہ اثر کہہ سکتے ہیں کہ ایک طبقہ مختلف ناہنہ طریق استعمال کر کے دوسرے طبقہ کا خون چوس رہا ہے۔ دوسرے ذخیرہ اندوزی اور بازاروں، علاقوں، دوسرے بازاریں وغیرہ مذہم افعال دکھائی دے دیتے اور ذاتی کساد بازاری کا دور و سہرہ رہتا ہے کہ آج کل ہے

۱۵۔ پھر ہمارے ملک میں بہترین مہام لوہہ پیدا جاتا ہے کہ خدان میں ایک نوزکدان سے اور باقی افراد خدان اس پر بکرا کر لیتے ہیں۔ سوزی مالک میں ہوتی ہے کہ اور لوگ ہر ان جو جاتے ہیں خود کو کھینٹنے کی کوشش کرتے ہیں وہاں **عَلَيْكُمْ مَعَكُمْ** اور **عَلَيْكُمْ مَعَكُمْ** یعنی تمہارے ساتھ ساتھ کافی کرنے کا طریق سمجھا رہے ہیں۔ یہاں ہر کالج کا طالب علم خود فیصل نہیں ہوتا بلکہ اس انداز میں کرتا ہے۔ یہ طریق بڑا اچھا ہے اس طرح خاندانوں میں ہر شیخ انداز فکر کے بجائے صحیح طبیعت کے باعث قوم ملک کی خدمت کا جانب صلاحیت کا سرمایہ ہوتا ہے

ان خصوص میں جب ہم اسلامی تعلیمات پر نظر ڈالتے ہیں تو یوں معلوم ہوتا ہے کہ کئی کئی گذرہ کہ کئی اسلامی کا ایک ہر ہے۔

دین عام

اس زمان سے مختلف مسائل کی روشنی میں ایک داخلی امن اور دوسرے خارجی امن داخلی امن میں ایسی اتحاد دکھانا چاہی، قانون کا احترام و پابندی اور اتحاد بین المذاہب کے مسائل میں اس کے اور خارجی امن کا تعلق اتحاد بین المذاہب کے مسائل سے چکا۔

صوبہ ایچ اے

موجودہ حالات میں ایچ اے اتحاد دکھانی جارہی ہے لہذا پیدا کرنا اور اسے قائم رکھنے کے لئے ہر بہی خواہ ملک کو شام سے چنانچہ وزیر اعظم مشیر میٹھی اندرا گاندھی نے نے اور نومبر ۱۹۶۰ء کو دہلی میں اپنی تقریر میں فرمایا۔

” اتحاد دکھانی چارگی وقت کی ہم ضرورت ہے یہ بڑی امن پس ناک بات ہے کہ ملک میں فرقہ پرستی اور علاقائی فوج کو نقصان دہ نہیں انداز ہو گیا ہے۔ ان حالات میں اتحاد کی سمت ترقی ضرورت ہے۔“

اسلام نے اس بارے میں یہ اصول ہدایت فرمائی کہ لا تھننا و ان اللہ لا یحب المفسدین۔ یعنی ہم کوئی کسی پر زیادتی نہ کرے۔ یاد رکھو کہ اللہ تعالیٰ زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا۔ اگر تم نے زیادتی کی تو اللہ تعالیٰ کی رحمت بھی اس کی تابندہ نصرت سے محروم ہو جاؤ گے۔ اگر کوئی زیادتی کرنے والا شخص قوی طور پر اپنے لئے کی سزا نہیں پائے تب بھی خدا تعالیٰ کی تابندہ نصرت سے محروم ہوتا ہے بلکہ اگر ایک کی زندگی کو جہر بنا دے گی۔ اللہ تعالیٰ نے ہر ایک سے من سلوک کی ہدایت فرمائی ہے۔ فرماتا ہے۔ و یا لوالدیین احسانا و ولدیہ القربی والیتیم والیسئلین وما وجبوا ذی الضرع والجار الجنب والاصحاب بالحنین واجاب السئلین وما ملکتنا امینا لکن ان اللہ لا یحب من کان یحتل الخیرا و ان اللہ ذی العزیز الرحیم اور سکینوں کے ساتھ اور بڑے رشتہ دار چھبوں اور بے تعلق مسلمانوں اور یہلو ہیں جسے داسے لوگوں اور مسلمانوں اور جن کے تم مالک ہون کے ساتھ ہی اللہ نہیں ہرگز چھب نہیں کرتا جو منکر اور بدتر ہے

صدقہ لفظ

صدقہ لفظ سے کیا مراد ہے اور معمولی صلہ سے کھینچا ہوا ہے۔ اس سے مراد ہے جو کوئی دوسری چیز کو دے کر اپنی خوشحالی اور سعادت کی خاطر دے دے۔ اس کو صدقہ کہتے ہیں۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔

سالم صالح کا ادا کرنا افضل اور اولیٰ ہے

ابن ماجہ نے کہا ہے کہ سالم صالح کے ادا کرنے کی طاقت بڑھتی ہے اور نصف صلہ سے بھی ادا کر سکتا ہے۔ اگرچہ آجکل صدقہ لفظ فقہی کی معرور ہے اور کہا جاتا ہے۔ اس لئے جو غنیمتیں اللہ کے مقابلی رزق کے مطابق خیرات کی مشرع مقرر کر سکتے ہیں صدقہ لفظ کی ادائیگی عیب سے کم از کم پانچ روز پہلے ہو جانی چاہئے۔ تاکہ بیواؤں اور یتیموں کی اس رقم سے طعام اور لباس کے لئے ہر رشتہ مند کوئی چاہئے۔ یہ رقم فقہی مستحب اور صحیح پر بھی مشرع کے جا سکتی ہے۔ لیکن صاحبین میں صدقہ لفظ کے مستحق تو وہ ہیں۔ تو ایسی رقم سے ان کو ملے جو ان کی ضرورت کی بنا پر ہے۔ یا وہ بے کاروں کے لئے ہے۔ یا وہ غریبوں کے لئے ہے۔ یا وہ مسکینوں کے لئے ہے۔ یا وہ محتاجوں کے لئے ہے۔ یا وہ محتاجوں کے لئے ہے۔

عید فطر

عید فطر صحیح مفہوم علی الصلاۃ والسلام کے زمانہ سے بریکہ نام سے شروع کیا گیا۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔ اس کی مثال دینا ہے جو کسی کو دے کر اس کی فلاح کے لئے دے دے۔

نالہ رسمیت المالیٰ تادیان

ہیرت خیالی فریائے

اگر آپ کو چاہیے کہ اپنی زندگی میں ایک بار ایسی شے کرنے کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں لے سکتا اور وہ پرزہ نایاب ہو چکا ہے بلکہ آپ فوری طور پر نہیں لے سکتے یا خون یا ٹیپوگرام کے ذریعہ سے م سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ترک پٹرول سے پلنے والے ہول یا ڈیزل سے ہارے یاں ہر قسم کے پرزہ جات وقت پر

الوئید رزم ۱۶ مینگوین کلکتہ

Auto Traders - 16, Mangoe Lane, Calcutta - 1
 دکن نمبر ۲۱
 ۲۳ - ۱۶ ۵۲
 ۲۳ - ۵۲ ۲۳
 دھارکا پینٹ
 Autocentre Calcutta

اگر ایک ملک اچھے انگلیزیوں میں رہنے کے لئے درجہ افراط
 وہ انہوں اور بیگانوں سے عدل و انصاف
 سے بڑا آقا ہے۔ لیکن دوسری مملکت اس
 نعمت سے محروم ہونے کے باعث
 ماضی ان کو اپنا دشمن بنانی ہے تو اس
 صورت میں اس پر کیا بنی و کامرانی کا یہ گڑ
 بنا کہ وہ بھرا بھرا دریا و دریا و دریا
 اللہ لعنہم لفظوں میں یہ خبر دے گا
 اور سرحدوں کا نگرانی رکھو اور اللہ کا
 تقویٰ اختیار کرو تا کہ تم کا صیاب ہو
 جاو اور جب تم ہارے تو تم کو کامیابی
 کے راستے پر دیکھتے ہوئے وہ دوسری
 مملکت مادم ہو کر صلح کی طرف مائل ہو
 تو ایسی صورت کے لئے فریادوں وان
 جنسوں مسلم مانا جیتے لہذا توکن
 علی اللہ اسمہ حمد المسیم العظیم
 یعنی اگر وہ صلح کی طرف مائل ہو کر تو تم کی
 صلح کرو اور اللہ کی حمد و ثناء میں اس صلح
 سے نہ ڈرو کہ کہیں ادارہ کے لیڈر
 اہول کا مذہب ہو جائے اس لئے کہ اللہ
 بہت سستے والا اور بہت جائے والا
 ہے۔

پھر حال میں انصاف کرنے پر زور دیا
 گیا ہے۔ تاکہ اس نام کی معرور پیدا ہو
 سکی کہ غنیمتوں سے صلح کر کے نئے
 انصاف کو نہ نظر رکھنے کا ارشاد ہوتا
 ہے نہ رہا
 لاجئ ہر مہتمم شدتہا خدم علی
 اکانتہ لہو اللہ لہو اللہ
 اقترب للفقیر اور انصاف اللہ
 ان اللہ خیر ہو گیا تھا جو نصف
 یعنی کسی قوم کی دشمنی ہو گیا وہ اس
 بات سے بے ہوش نہ کرے کہ تو انصاف
 کر تم پر تو فریب ہی ہے کہ تم انصاف
 کرنے چلے جاؤ اس لئے کہ وہ تقویٰ
 کے ساتھ خیر ہے ہذا نام اللہ
 کا لفظی اختیار کر دو خوب یاد رکھو
 جو کچھ تم کرتے ہو اور اللہ کے بقیت
 بالجہ اور آگاہ ہے۔
 پہلی جنگ عظیم کے بعد ان کا
 مفکر ہوا دنستان اسلام اور
 ہر ایک کوئی ایسا ملو دھونڈنے کی
 چاہئے جس سے ایسی مانگہ تیار ہو
 سکتا ہے جو اور عالمی اور
 جینا تو اس مقصد کی تکمیل کے لئے
 ایک نئی نیشن بنانی کی تھی لیکن یہ نہ
 ہو سکا کہ دینی برائیوں کو دیکھنے کے
 لئے دینی طاقت بھی ضروری ہو
 ہے۔ یہی چونکہ جنگ آہ نیشن کی
 اپنی کوئی فوج نہ تھی وہ سخت ناکام ہو
 گئی۔ اگر ان کو رو مانیت سے ذرا
 لگا دہوتا تو وہ جا لے لے کر رہما

اعلان نکاح
 ہمارے ہر مرد کا بھائی حضرت صاحبزادہ مرزا
 حکیم احمد صاحب صاحبہ صاحبہ نے ہر روز پچاس گویہ
 ہزار صلح ہو جا رہا ہے ہر سہ ماہی عقیقہ مآثرن صاحب
 ہنہ حکیم ہر بار ہمارے صاحبہ کے صلح ایک
 ہزار صلح ہوتی ہے ہر ماہی عقیقہ مآثرن صاحب
 کی صلح ہو رہی ہے۔ آمین۔
 قاسم محمد سعید اور قاسم صاحب

مجموعہ

نئی دہلی ہندوستان۔ آج پر دہان مندی
مشترقی ہندوستان کا مذہبی اور مذہبی پیش نگاروں
کے بارہ میں سے دہلی میں اس وقت کو کوئی شخص
کے رہنے کے لئے بات چیت کا یا اپنا روز
کے ساتھ نماز ہاتھ بات چیت پر نکلنے
مبارکی رہی۔ مشرقی ہندوستان کے مسلمانوں
اور موزی رہنے کے واسطے مندی مندری دہلی سے
پر دہان مندی کے سبکداری الی کے
گھر، جہاں سب سے پہلی مندی ملی، اس لئے
اور زمانہ اور اس کے سبب دہلی شہر میں
کول بھی جیتنے کے لئے بات چیت سا رکھا کے
نزدیک کے ساتھ شروع ہوئی پر دہان مندی
نے اس وقت پر گئے سال میں مسلمان ہو
جائے گا۔ آج دہلی طرف سے اپنی اپنی
پریشانیوں کا عائد کیا گیا۔ اور دہلی کی حکومت

مندی ہندو کے انتظامی اور پرینکل حیدر آباد
کے لئے روزانہ ہو رہی ہیں، مندی مندی کی بھی
م جنوری کو دہلی سے ہار رہے ہیں۔
پندرہ روزہ مندی۔ آج پہلا اطلاع ظہور سے
کہ آج ہندو شریف میں ظہور کے مختلف ہیوم
نے معارفی اور ہندو کوئی نہیں کو کوئی
دی۔ انہوں نے دس دس کوئی شخص پر ہندو
پر گئی، لیکن انہوں نے اس کے خلاف ہندو
کے طور پر کالی ہندو ہوں نے جلوس کے لئے
پندرہ دن تک ہندو رہنے کو ہوا ہے، آج
ہی کیلئے تھے، سب پر ہمیں اس وقت میں مسلمانوں کے
تربہ حملہ ہوا۔ ظہور ہندو کے لئے اس وقت
کے لئے تھے، سب پر ہمیں اس وقت میں مسلمانوں کے
ظہور اور دوسرے مقامات پر ہندو اور
پر دہلی ہار رہے تھے، ان کے گھر دنوں کو
سادہ ہوا جائے۔

مسلم پرنسپل لارڈ میں ترمیم ایک نازک مسئلہ ہے

(بقیہ صفحہ اول)

میں پیش کر کے تازوں بنا دیا جائے ہے۔
ہم اس نکتہ سے سابقہ میں لے کر
دعا کر سکتے ہیں اس لئے ہمارے پرنسپل کے
اپنی کرتے ہیں، کہ وہ اس مسئلہ کو ہندو
دل سے غور کریں کہ مسلمانوں کے پرنسپل
لارڈ میں پرنسپل کی دخل اور انداز میں
سے ہاتھ باغیٹے اور مسلمانوں کی بچے
چینوں کو دور کیا جائے۔

اگر یہ ترمیم کی بات سے پہلے کسی نو کوئی
بیمہ نہیں کہ اس کے بعد ہم لوگوں کے
مصلحتوں کو نظر کرنے کے لئے ہمارے بھی
کسی کو اعتراض ہر گاہ وہ اس کو لئے کہ
پرنسپل میں ہمارے لئے ہمارے لئے ہمارے لئے
کی طرح ہمیں بھی مجبور کیا جائے گا۔
کہ وہ بھی اپنے غروں کو نہ کرے۔ نکل
جہاں آگ کی نذر کریں یا نہیں مجبور
جائے گا کہ وہ ہندووں کے راجھ سے
وقت اپنے غمگوں میں کوئی چیز کو دوسرے
لوگوں کی طرح کا نہیں۔ یہ باتیں ایک ایک
کر کے پورا اسلام سے سماؤں کو چٹ
دینے کا باعث بنوں گی اور وہ گھر مندی
ہندو دہان میں ہر مذہب کے محتاط کی
دوسری گناہے وہ اپنی نگہ پر خطی طور پر
لے اور ہر کہ وہ جائے گی۔ اور کالی
یونیورسٹی آف انڈیا میں کئی سین سپر
سے زیادہ وقت نہ کریں کہ خدا وہ
دقت نہ لائے جب مسلمان ہندوستان
کے اقتدار سے جو ہے دین اسلام کی عملی
تعلیمات سے ایسے ہی کے متنازعہ
ہماریں جیسے وہ لوگ ہیں جو اس مذہب
کی مشاغل اور بیماری تعلیمات روشن
نہیں ہوتی۔ اور علیہذا نشہ۔

یاد رہے کہ پچھلے دو دن مندی میں نے ملکہ
سنبھالی ہوتی ہے اس لئے تھے۔ اب ملکہ سنبھالی
بھی کے اور ملے کے جائے ہیں۔ اور اس کا
بیشتر حصہ ملکہ بھی خراب مندی میں ہے۔

تبادلہات

اخذ کردہ۔ نئے تھیں ایسے فضل سے اس
عامہ کو دیکھیں کے بعد صرف پچھلے دو دنوں میں
عطا فرمایا ہے جو ہمیں تو سو سو کا نام اس کی
والدہ کی ایک خواہش کا بنا پر کوئی خاص فائدہ
نہی ہے۔ اور اب اس کا فائدہ لے
غلام کو ایک صلہ اور خدام دین مانے اور
ہی عطا فرمائے۔ آمین۔

میں اس بات کا شدید التماس ہے کہ
پانڈی لگانے کا مطالبہ کو ہر عہد سے
دیں یہ کیا جا رہا ہے۔ یہ مسلمانوں
مسو ہوں میں کیا جا رہا ہے، جہاں کو گھر
پرانی لفظ پر پانڈی مانے ہیں کہ ان پر
میں۔ اگر کوئی باقی لفظوں کو یہ ترمیم
کو کشش کریں گے کہ گھر مینیا پر پانڈی
گھر میں۔ لیکن اگر تو کو کوئی جو چھو
ان کو کشش میں رکھا دے گا، پانڈی اور
پانڈی لگانے کا سارا عمل ناکارہ
تعمیر ہو گیا ہے۔ آپ نے ہمارے پرنسپل
میں کیا مانے گا۔ لیکن ہندووں اور ان کی
نیشن۔ ہم دیکھیں ہر دہان مندی کے
مزید کیا اعمال ہی میں گھر مینیا پر پانڈی
لگانے کا مطالبہ کرنے والوں کے ساتھ

لکھنؤ اور مندی۔ پر دہان مندی ترمیم
انڈیا کی طرف سے اپنی اپنی اور دہلی کے
آج جسے لکھنؤ اور دہلی پر مشرقی ہندوستان
نے کا اپنے ملکہ کے رہنے میں ہندو ہوں میں
تقدیر کرنے کے لئے ہندو کوئی شخص اور کوئی
خطاب کیا۔ انہوں نے پورنا میں ہندو ہوں میں
مختہ ہیں کے لئے وہ گھر مینیا پر پانڈی کے مسئلہ
میں جاری اور ان اور مسلمانوں کے متعلق
ہر بات کو لکھ لیا۔ اور کہا کہ کوئی کوئی نہیں
کہہ کر ہر بات میں مسلمانوں کو متعلقہ
کے۔ گے جسٹس ہے۔ جہاں کہ آپ نے
کہا کہ اس کو کوئی ہار نہیں ہے، ہم اس مسئلہ
سے ایک ایسے جیسے ہیں جسے جو کو کوئی
نے پرنسپل میں لیا تھا۔ آپ نے ہندو ہوں میں
کہ میں نے ملکہ کے ہندو اور دہلی اور ہندو ہوں
کے متعلق صرف اس وقت، ناخوش کنی کی نظر
کی۔ جس کے ہندو اور ہندو ہوں کے چھ مندروں
نے جو ہے مشرقی خطوں پر نہیں اور اس
کی پر دہان مندی نے یہ بھی کہا کہ چھو پر یہ

ہمیں ہندو مندی۔ مسلمانوں کو لکھا مندی
دی کے کشش میں لے کر میان انان
گیا کہ آپ اگلے جنین ملکہ خراب مندی
ہمیں کے بغیر آزاد امیدوار چناؤں میں
گئے۔ یاد رہے کہ پچھلے دنوں کا گھر مینیا
آپ نے اس ملکہ سے تمکث رہنے سے
انکار کو یا تھا۔ اور انہوں کو کوئی کوئی
سے مستغنی ہو گئے۔ اور انہوں کو کوئی کوئی
بھی میں مسلمانوں میں ہاں۔
ہاں لاکھ اشخاص کے سامنے ہندو کوئی کوئی
تقدیر کی۔ اور تقدیر کے اہتمام پر
آپ نے اپنے اس ارادہ کا اعلان کیا۔

کی پر دہان مندی نے یہ بھی کہا کہ چھو پر یہ
انعام کیا جا رہا ہے کہ ہر مسلمان شخصیت
سے ڈوگر کے تھے نہیں ہیں۔ مندی
نے لگت ہو کر کوئی اپیل نہیں کی۔ اور
کہا کہ اس کا کوئی طور پر نہیں نے مسلمان
مسلم کے ایک خط کا جواب دیا تھا۔
گھر مینیا ملکہ کے کے متعلق ہماری
انڈیا کو کوئی کرنے جو ہے ہندو ہندو ہندو
نے کہا کہ ہر باغی غیب بات ہے کہ کو کوئی کوئی
نے اپنی شکایات اور مسلمانوں کے ہندو ہوں
کے لئے اس خاص مسئلہ کوئی نہیں ہے۔ ہندو
ہندو ہوں اور مسلمانوں کو کوئی نہیں۔
تھی مسلمانوں اور مسلمانوں سے ہندو
ہیں۔ اور انہیں یہ نہیں ماننے کرنے کی
کو کشش کی حاجت نہیں۔ ہم آپ نے اپنے
مصلحتوں کو ہندو سے مسلمانوں کو کوئی کوئی
کی طرف سے۔ اور ہندو کے لئے ہندو ہوں کی
ہی مذمت۔ اور ہندو کو کوئی ہندو ہوں

نے اس وقت پر گئے سال میں مسلمان ہو
جائے گا۔ آج دہلی طرف سے اپنی اپنی
پریشانیوں کا عائد کیا گیا۔ اور دہلی کی حکومت
مندانہ سے سب سے پہلے مشرقی ہندوستان
اور ہندو اور ہندو ہوں کے ہندو ہوں میں
رہی ہر بات چیت جاری رہی جائے۔

بتا گیا ہے کہ دہلی میں نے اس بات پر
دار۔ دیکھ اسی نام رکھا ہے۔ اور مسلمانوں
سازہ اس ڈھنگ سے لکھا جائے۔ جب
پر پانڈی لگانے کی بات چیت چھو رہی ہے
تو مسلمانوں کے ہندو ہوں میں ہندو ہوں
دہلی میں نے غیر مسلمان ہندو ہوں کو
رہا ہے بات چیت کے لئے ہندو ہوں
کی علامت ہے۔ ہندو ہوں کے مشرقی ہندو
کا مذہبی ہے جسے ہمیں ہے کہ وہ ہندو ہوں
ہندو ہوں کے انداز کا لینڈ کو زیادہ سے زیادہ
غور دہلی دہلی دہلی کو ہندو ہوں۔ اور اگر
اس منصوبہ کے آئین میں ترمیم
پریشانیوں کو دہلی کو دہلی کی۔ ہندو ہوں
یہ ہندو ہوں کے سبب مندی مندی کی۔ این اچھی
دہلی آئے ہیں۔ آج آج ہندو ہوں میں ہندو ہوں
بہ وقت ہے کہ ہندو ہوں میں ہندو ہوں
دار اور ان کے ہندو ہوں میں ہندو ہوں میں۔
کا لینڈ اور مسلمانوں کو ہندو ہوں میں ہندو ہوں
رام علیہ زمینوں تک۔ مسلمانوں کو
کے۔ اگر کوئی کوئی کوئی کوئی کوئی کوئی کوئی کوئی
نے ہندو ہوں کو توہہ لگتی ہے تو ہندو ہوں کو
نیکاب کا دعویٰ کریں گے۔ اور ہندو ہوں کو
دہلی کے حکومت کی ہندو ہوں میں ہندو ہوں
تربہ کے ہندو ہوں کو ہندو ہوں میں ہندو ہوں
نہ ہندو ہوں کے کو کشش میں ہندو ہوں
نہ ہندو ہوں کے کو کشش میں ہندو ہوں
نہ ہندو ہوں کے کو کشش میں ہندو ہوں
نہ ہندو ہوں کے کو کشش میں ہندو ہوں